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П Е Р Е Д М О В А  

В прийнятому Верховною Радою України від 

05.09.2017 року «Законі про освіту» затверджені шляхи 

реформування освіти відповідно до сучасних вимог 

суспільства. Зазначено, що метою освіти є всебічний 

розвиток людини як особистості та найвищої цінності 

суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і 

фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних 

для успішної самореалізації компетентностей, виховання 

відповідальних громадян, які здатні до свідомого 

суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на 

користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій 

основі інтелектуального, економічного, творчого, 

культурного потенціалу Українського народу, підвищення 

освітнього рівня громадян задля забезпечення сталого 

розвитку України та її європейського вибору. Відповідно 

до мети освіти змінено і її структуру. Зокрема наголошено 

на тому, що повна загальна середня освіта має три рівні 

освіти: 

 початкова освіта тривалістю чотири роки; 

 базова середня освіта тривалістю п’ять років; 

 профільна середня освіта тривалістю три роки. 

Початкова, базова середня і профільна середня освіта 

можуть здобуватися в окремих закладах освіти або у 

структурних підрозділах однієї юридичної особи (закладу 

освіти). 

Здобуття профільної середньої освіти передбачає два 

спрямування: 
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 академічне - профільне навчання на основі 

поєднання змісту освіти, визначеного стандартом 

профільної середньої освіти, і поглибленого 

вивчення окремих предметів з урахуванням 

здібностей та освітніх потреб здобувачів освіти з 

орієнтацією на продовження навчання на вищих 

рівнях освіти; 

 професійне - орієнтоване на ринок праці профільне 

навчання на основі поєднання змісту освіти, 

визначеного стандартом профільної середньої 

освіти, та професійно орієнтованого підходу до 

навчання з урахуванням здібностей і потреб учнів. 

Здобуття профільної середньої освіти за будь-яким 

спрямуванням не обмежує право особи на здобуття освіти 

на інших рівнях освіти. 

Такий підхід до реформування старшої школи 

вимагає завдання з пошуку раціональних форм організації 

профільного навчання зокрема тієї складової, яка в законі 

прописана як професійно орієнтоване на ринок праці 

профільне навчання. 
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В С Т У П  

З другої половини 1930-х років профільне навчання 

реалізовувалося  школами фабрично-заводського учнівства 

та школами сільської молоді для підлітків (термін навчання 

– 2-4 роки), однак ці заклади виявилися тупиковим 

напрямом. 

Новим етапом стала організація наприкінці 1980-х – у 

1990-х роках поглибленого вивчення окремих предметів у 

нових типах освітніх закладів (гімназіях, ліцеях, коледжах), 

що орієнтували на подальше навчання у ВНЗ. 

Як свідчить досвід, найбільш вдалою є модель 

організації профільного навчання, за якої загальноосвітній 

навчальний заклад має партнерські стосунки з професійно-

технічним або вищим навчальним закладом, чи, навіть, 

входить до його структури. 

Існує два базових підходи до організації профільного 

навчання в зарубіжжі: профілізація в межах єдиної 

установи, або – в межах окремих типів навчальних закладів 

(академічних, технічних, професійних тощо). 

Незалежно від національної специфіки, в усіх країнах 

профільне навчання базується на визначенні переліку 

навчальних предметів чи освітніх галузей, змісту, вмінь і 

навичок, компетентностей, необхідних для підготовки 

молоді до дорослого життя. Узагальнений варіант є 

комбінацією таких складових.  

Спеціалісти системи професійної освіти м. Києва 

протягом багатьох років відвідували передові країни в 

галузі профільної освіти: Німеччину, Канаду, Францію та 

інші. В листопаді 2013 року група фахівців Міністерства 
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освіти і науки України, до якої входили 3 директори 

Київських ПТНЗ – директор Вищого комерційного 

училища КНТЕУ Кришемінська Л.І., директор вищого 

професійного училища будівництва і архітектури 

Качаловський П.І. і директор Вищого професійного 

училища залізничного транспорту ім. В.І.Кудряшова 

Мельник О.С., відвідали Копенгаген, де познайомились з 

досвідом професійного навчання в Данії. 

В цій країні система професійної освіти інтегрована з 

системою середньої освіти. Так старша школа 10, 11, 12, 13 

рік навчання в системі професійної освіти тісно пов'язана з 

системою повної загальної середньої освіти, яка охоплює 

10, 11, 12 роки навчання. Частина учнів, які не змогли в 

повній мірі оволодіти програмами професійної освіти і 

навчання, повертаються до середньої освіти, де і 

закінчують навчання. 

Профільність навчання в старшій школі реалізується 

через вибір свого напрямку кожним учнем, який закінчив 

курс базової середньої школи. Є 3 напрямки для старшої 

школи: 

 Повна загальна освіта – 10, 11, 12 класи з 

можливістю подальшого навчання наступінь бакалавра, 

далі аспірантура і далі докторантура. 

 Повна середня – професійна освіта 10, 11, 12 класи з 

можливістю подальшого навчання на звання професійного 

бакалавра. 

 Професійна освіта і навчання з терміном 2, 3, 4 роки 

з можливістю подальшого підвищення кваліфікації. 
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Цікаво,що за новим «Законом про освіту» здобуття 

повної загальної середньої освіти теж буде тривати 12 

років.  

В умовах неможливості та недоцільності механічного 

запозичення зарубіжних практик функціонування 

профільної школи важливим для України є кореляція 

розвитку національної освіти зі світовими тенденціями 

організації профільного навчання, що відкриває нові 

перспективи інтеграції в освітній та професійний простори 

зарубіжної спільноти. Цінним для України є такі ключові 

тенденції, як: інтенсифікація індивідуалізації навчання, 

мінімізація кількості обов’язкових предметів у порівнянні з 

базовою освітою, оптимізація тривалості навчання та 

кількості профілів відповідно до потреб економіки та 

національних особливостей систем освіти,запровадження 

компонентного формату змісту освіти, диверсифікація 

організаційних форм, які охоплюють варіанти, починаючи 

від окремого навчального закладу, до профілів/курсів у 

межах однієї установи. 

1.Основні завдання і принципи організації профільного 

навчання 

В Концепції профільного навчання в старшій школі 

визначені такі основні  завдання: 

 створення умов для врахування й розвитку 

навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, 

здібностей і потреб учнів старшої школи в процесі їхньої 

загальноосвітньої підготовки; 

 забезпечення наступності між загальною середньою 

та професійною освітою, можливості отримати професію; 
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 сприяння професійній орієнтації і самовизначенню 

старшокласників, соціалізації учнів незалежно від місця 

проживання, стану здоров’я тощо; 

 здійснення психолого-педагогічної діагностики 

щодо визначення готовності до прийняття самостійних 

рішень, пов’язаних з професійним становленням; 

 сприяння у розвитку творчої самостійності, 

формуванні системи уявлень, ціннісних орієнтацій, 

дослідницьких умінь і навичок, які забезпечать випускнику 

школи можливість успішно само реалізуватися; 

 продовження всебічного розвитку учня як цілісної 

особистості, його здібностей і обдарувань, його духовності 

й культури, формування громадянина України, здатного до 

свідомого суспільного вибору. 

Принципи організації профільного навчання 

Реалізація мети і завдань профільного навчання 

здійснюється на основі принципів, які зумовлені 

особистісно-орієнтованою, компетентнісною парадигмою 

освіти і виховання і відображають специфіку профільного 

навчання: 

 Принцип соціальної рівноваги. Передбачає 

узгодження трьох позицій: можливостей освітніх послуг, 

запитів ринку праці й соціальних очікувань випускників 

школи. 

 Принцип наступності й неперервності. 

Передбачає взаємозв’язок між допрофесійною 

підготовкою, профільним навчанням та професійною 

підготовкою. 

 Принцип гнучкості. Полягає у забезпеченні 

можливостей та умов для зміни профілю вибору змісту 
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навчальних програм та можливостей для його корекції. 

 Принцип варіативності. Полягає у 

багаторівневості навчальних планів, освітніх програм, 

змісту освіти, використанні різноманітних технологій, 

надання учням можливості вибору предметів (курсів), що 

вільно вивчаються, зміні видів діяльності, використанні 

інтегративного підходу у вивченні обов’язкових предметів. 

 Принцип діагностико-прогностичної реалізованості. 

Полягає у виявленні здібностей учнів для обґрунтованої 

орієнтації на профіль навчання та подальше професійне 

самовизначення. 

 Принцип диференціації. Полягає у забезпеченні 

умов для добровільного вибору школярами профілю 

навчання, спираючись на їхні пізнавальні інтереси, 

здібності, досягнутих результатів навчання й професійних 

намірів. 

 Принцип індивідуалізації. Передбачає урахування 

індивідуальних особливостей особистості для досягнення 

поставленої мети, що слугує основою для здійснення 

особистісно  орієнтованого навчання у профільній школі.  

Концепцію профільного навчання в старшій школі 

визначає принцип наступності, неперервності, що 

передбачає взаємозв’язок між допрофесійною підготовкою, 

профільним навчанням та професійною підготовкою. 

2. Теоретичний аналіз науково-методичної 

літератури з проблем впровадження профільного 

навчання 

Форми організації профільного навчання 

Профільне навчання здійснюється у загальноосвітніх 

навчальних закладах різного типу: школах, гімназіях, 
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ліцеях, коледжах, колегіумах, спеціалізованих школах з 

поглибленим вивченням предметів, навчально-виховних 

комплексах, опорних школах освітнього округу, 

міжшкільних навчально-виробничих комбінатах, ресурсних 

центрах, освітній потенціал яких використовується іншими 

закладами освітньої мережі району, позашкільних, 

професійно-технічних і вищих навчальних закладах тощо. 

Організація профільного навчання має здійснюватися з 

урахуванням особливостей функціонування кожного 

навчального закладу та архітектурної доступності. 

У сільській місцевості, за відсутності учнів для 

формування класу, профільне навчання може 

реалізовуватися за індивідуальними планами і програмами 

з метою задоволення індивідуальних запитів учнів, у тому 

числі за дистанційною формою навчання чи у формі 

екстернату. 

За характером взаємодії суб’єктів профільного 

навчання виділяються форми його організації. 

Внутрішньо-шкільні: 

 Профільні класи (групи) в однопрофільних і 

багатопрофільних загальноосвітніх навчальних закладах; 

 Профільні класи з поглибленим вивченням 

предметів; 

 Профільне навчання за індивідуальними 

навчальними планами та програмами (індивідуальні освітні 

траєкторії); 

 Динамічні профільні групи (у тому числі різновікові);  

 Профільні класи (групи ) в спеціалізованих школах – 

інтернатах. 
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Загальноосвітній навчальний заклад може бути 

однопрофільним (реалізовувати тільки один вибраний 

профіль) і багатопрофільним (реалізувати кілька профілів 

навчання). 

Зовнішньо-шкільні: 

 Міжшкільні профільні класи (групи) в опорній 

школі освітнього округу, районному ресурсному центрі, 

НВК тощо; 

 Міжшкільні класи (групи) професійної підготовки 

та профільного навчання на базі між шкільного навчально-

виробничого комбінату (МНВК); 

 Профільні класи (групи) загальноосвітніх 

навчальних закладів на базі професійно-технічних, вищих 

навчальних закладів. Саме ця форма була використана при 

організації профільного навчання школярів 

Шевченківського району на базі нашого навчального 

закладу. 

Міжшкільна взаємодія: 

Взаємодія шкіл на паритетній основі (профільне 

навчання реалізується в формі міжшкільних профільних 

груп з метою ширшого його вибору). Об’єднання 

загальноосвітніх шкіл у формі освітнього округу, при 

цьому профільні предмети можуть реалізуватися в опорній 

школі, а інваріантний складник у кожному закладі – 

суб’єкті. Взаємодія школи із спеціалізованими закладами: 

музичного, художнього, спортивного та іншого 

спрямування. На міжшкільному рівні розподіл профілів 

може здійснюватися між школами, які вибрали тільки один 

профіль (однопрофільна школа). При цьому, водночас, 

можуть створюватися міжшкільні профільні групи, які 
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вивчають інший(ші) предмет(ти) за програмами 

профільного рівня. Міжшкільний розподіл профілів також 

може здійснюватися за двома і більше профілями 

(багатопрофільна школа), що реалізуються в опорній 

школі, МНВК чи іншому навчальному закладі. У сільській 

місцевості опорна школа освітнього округу може 

функціонувати як багатопрофільна, а нечисленні школи 

(суб’єкти освітнього округу) як однопрофільні. 

Мережева взаємодія: 

Формування цільових груп із складу  учнів різних 

типів шкіл, що входять до районної мережі закладів 

загальної середньої освіти (організація довузівської 

підготовки, поглиблене вивчення предметів для учнів з 

високими інтелектуальними здібностями, що здійснюється 

на рівні району, міжшкільні профільні групи у МНВК, 

позашкільні навчальні заклади та ін.). Форми взаємодії 

навчальних закладів, закладів музичного, художнього, 

спортивного спрямування тощо не обмежується 

наведеними прикладами. 

Саме така форма була започаткована в 

Шевченківському районі м. Києва, коли на базі ІІ 

площадки ДНЗ ЦПОІТПД ( на той час це було Київське 

вище професійне училище сервісу і дизайну)  три школи № 

27,95,175 в 2014 році розпочали профільне навчання за 

технологічним напрямком  в старшій школі. 

Вивчаючи літературу з організації профільного 

навчання в старшій школі,  цікавим став досвід, 

викладений в статті «Профільне навчання 

старшокласників» під редакцією Богословця Г.І- старшого 

викладача Черкаського ОІПОПП. У своїй роботі серед 
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основних завдань системи профільного навчання він 

виділяє: 

 створення умов для навчання старшокласників 

відповідно до їх професійного самовизначення; 

 формування психолого - комунікативної 

компетентності, організації навчання на основі співпраці, 

створення ситуації успіху; 

 здобуття якісної освіти, яка відповідає їх профілю 

При організації профільного навчання в 

загальноосвітніх навчальних закладах Шевченківського 

району, ми звертали увагу саме  на ці завдання. 

 

3. Аналіз сучасного стану профільного навчання в 

школах м. Києва 

Організації профільного навчання в старшій школі в 

м. Києві надається велика увага. Саме тут зосереджений 

великий інтелектуальний потенціал, пов’язаний  з 

функціонуванням численних закладів Академії 

педагогічних наук України, двох педагогічних інститутів, 

педагогічних коледжів. Саме тут знаходиться Мала 

академія наук України, яка концентрує в собі досвід 

висококваліфікованих науковців і найталановитіших учнів 

з усієї країни. 

Тому і не дивно, що в Києві найбільший відсоток 

гімназій та ліцеїв в Україні. Найчастіше - це навчальні 

заклади приватні, в яких працюють іноземні спеціалісти. 

Високі досягнення київських школярів на Всеукраїнських 

олімпіадах і на Міжнародних конкурсах в значній мірі 

пов’язані з високоякісною роботою гімназій, ліцеїв та 

інших спеціалізованих навчальних закладів. З точки зору 
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оволодіння гуманітарними і точними науками київські 

школярі поза конкуренцією, а ось, що стосується 

профільного навчання за технологічним напрямком, то тут 

показники значно скромніші. Пояснюється це, в першу 

чергу, бажанням абсолютної більшості батьків надати 

своїм дітям обов’язково вищу освіту, не зважаючи на  

здібності дитини, не враховуючи реальні потреби ринку 

праці. 

Взагалі в Києві спотворене співвідношення ринку 

освітніх послуг і ринку праці. Величезна кількість вищих 

навчальних закладів випускає в рази більшу кількість 

бакалаврів, магістрів,ніж цього потребує міське 

господарство, міська економіка. 

Якщо прослідкувати статистику по районам міста,  то 

вона виглядає наступним чином: 

 

№ 

з/п 

Назва району Кількість 

навчаль-

них 

закладів 

Номери 

шкіл з 

профільним 

навчанням 

Профільний 

напрямок 

 Правий берег    

1 Голосіївський 27 ЗОШ ;  

1 гімназія;  

5 ліцеїв; 

4 приватні 

НЗ 

№319 автошкола, 

кондитер, 

оператор ПК, 

швачка 

№150 універсальний 

профіль 

2 Оболонський 19  ЗОШ;  

4 гімназії; 

№170, 210, 

226, 231, 256 

автосправа 
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1 ліцей; 

2 приватні 

НЗ 

№298 основи 

комп’ютерних 

технологій 

3 Печерський 8 ЗОШ; 

3 гімназії; 

3 ліцеї 

 

- 

 

- 

4 Подільський 23 ЗОШ; 

2 гімназії; 

2 ліцеї; 

2 приватні 

НЗ 

№156, 93, 

262, 243, 10, 

68. 

технологічний 

5 Святошин-

ський 

33 ЗОШ;  

50 гімназій;  

1 ліцей;  

2 приватні 

НЗ. 

№40, 35, 222, 

223, 154,215. 

технологічний 

6 Солом’янський  16 ЗОШ;  

3 гімназії 

9 ліцеїв; 

№54, 74, 46. технологічний 

7 Шевченків-

ський 

27 ЗОШ;  

6 гімназій 

5 ліцеїв;  

№91 і №203. технологічний 

 Лівий берег    

8 Дарницький 20 ЗОШ;  

8 гімназій; 

3 ліцеї 

 

- 

 

- 

9 Дніпровський 32 ЗОШ; 

8 гімназій; 

5 ліцеїв; 

№11, 81, 103, 

120, 141, 146, 

180, 182, 184, 

204, 188. 

технологічний 

10 Деснянський 40 ЗОШ; 

6 гімназій; 

1 ліцей;  

№ 190, 259, 

282, 301, 313. 

технологічний 
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Практично занепали в Києві міжшкільні навчально– 

виробничі комбінати. З 10 районів міста активно працює 

лише один учбовий комбінат в Дарницькому районі. 

Така політика призводить до того, що промисловість, 

сфера послуг поповнюється робочою силою в основному за 

рахунок жителів пригородньої місцевості або взагалі інших 

областей, що в свою чергу створює додаткові труднощі для 

міського господарства, створює додаткову соціальну 

напругу. 

4. Співпраця ДНЗ ЦПОІТПД зі школами м. Києва 

щодо впровадження профільного навчання 

Спільна робота нашого навчального закладу зі 

школами  розпочалась ще в 1993 році, задовго до 

об’єднання двох училищ, Київського вищого 

поліграфічного училища та КВПУ сервісу і дизайну, в 

єдиний Центр професійної освіти інформаційних 

технологій, поліграфії та дизайну, коли КВПУ сервісу і 

дизайну взяло шефство над учнями сиротами Київської 

школи інтернату №3. З того часу учні відвідували підшефні 

школи, готували для них подарунки виготовлені своїми 

силами, проводили для школярів благодійні Новорічні 

ялинки з врученням подарунків. 

Серед форм організації профільного навчання, 

визначених концепцією є внутрішньо-шкільна, зовнішньо-

шкільна, міжшкільна взаємодія і мережева взаємодія. 

Коли навчальний заклад починав співпрацю зі 

школами щодо навчання учнів робітничим професіям, то 

на перших етапах були використані як зовнішньо шкільна 

форма профільного навчання (профільні класи 



18 
 

загальноосвітніх навчальних закладів на базі ПТНЗ) так і 

внутрішньо-шкільна  (профільні класи в спеціалізованих 

школах – інтернатах). 

Так, згідно угоди про спільну діяльність між ПТУ-39 і 

Київською школою-інтернатом для глухих дітей №6, 

наказу Головного управління освіти м. Києва від 

01.03.2000 р. №36, з 1 вересня 2000 р. розпочалося 

навчання двох груп учнів школи на базі училища. Тоді 

були розроблені навчальні плани і програми, узгоджені 

інтернатом і училищем розклади занять, умови навчання з 

урахуванням специфіки учнів, їх фізичного стану. 

Всі заняття проводились в кабінетах і майстернях 

училища  викладачами і майстрами виробничого навчання. 

Разом з ними працювали сурдоперекладачі школи, які не 

тільки були перекладачами, а і виконували роль класних 

керівників. Це вони привозили учнів з інтернату, а після 

закінчення уроків везли їх до інтернату. 

За ініціативи нашого училища в Києві щорічно 

проводились міські конкурси професійної майстерності 

серед  учнів з вадами слуху. 

Важливо відзначити, що наші учні неодноразово 

перемагали в цих конкурсах, а учень Колесник Віталій 

після перемоги в міському конкурсі в 2003-2004 році 

продовжив заняття в нашому навчальному закладі за 

професією «закрійник» в загальній групі, без 

сурдоперкладача і отримав диплом закрійника. 

Починаючи з 2006 року  зв’язки з школою-інтернатом 

розширились і  крім двох груп учнів, які займалися за 

професією «кравець», розпочали підготовку групи учнів 



19 
 

інтернату за професією «оператор комп’ютерного набору». 

Ці заняття проводились на базі школи - інтернату. 

В подальшому договори про співпрацю були укладені  

зі школами-інтернатами за принципом територіальної 

близькості до нашого навчального закладу. 

З 2003 року було розпочато навчання в двох школах-

інтернатах №3 і №23 за професією «швачка – кравець» з 

учнями 9-х класів. Заняття з учнями школи інтернату №3 

проводилися в нашому училищі, а для проведення занять з 

учнями школи-інтернату №23 використовувались швейна 

майстерня інтернату. До початку занять механік 

відремонтував швейні машини, які не використовувались 

протягом 5 років. В цьому інтернаті випускні 9 класи були 

поділені на дві групи: дівчата здобували за допомогою 

викладачів нашого навчального закладу швейну професію, 

а хлопці отримували слюсарні професії під керівництвом 

майстрів  Київського електромеханічного ліцею. 

На нараді директорів шкіл-інтернатів, що проходила 

в школі – інтернаті №6, адміністрація нашого навчального 

закладу поділилась досвідом співпраці зі школами. Після 

цього школа – інтернат №16 для розумово відсталих дітей 

виявила бажання співпрацювати з нами. Спеціалізація 

цього інтернату має особливі вимоги для викладачів та 

майстрів виробничого навчання. Тому було розроблено 

спеціальну програму і навчальний план, виділено найбільш 

досвідчених майстрів і викладачів. 

Серед них викладач вищої категорії Колосюк Євгенія 

Костянтинівна. Творчий підхід до своєї справи дозволив їй 

досягти вагомих результатів і 4 випускники першого 
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випуску продовжили навчатись в нашому навчальному 

закладі в загальних групах в 2005 році. 

В 2006 році з 6 учнів, що навчались з  інтернату №16, 

до училища вступили 4. 

Серед наших учнів були і випускники інтернату №15 

для дітей з наслідками поліомієліту і церебральним 

паралічем. Одна з них не тільки у спішно закінчила 

навчання за професією «кравець», а й закінчила групу 

закрійників. Випускники інтернату №15 успішно 

займались і за професією «оператор комп’ютерного 

набору». 

В наступні роки наш навчальний заклад продовжував 

навчати учнів 10-11-х класів інтернату №23 за професіями 

«оператор комп’ютерного набору» за розробленою нами 

програмою. Про спільне використання матеріальної бази 

навчальних закладів свідчить той факт, що на спортивній 

базі інтернату №23 наш навчальний заклад щорічно 

проводив дні здоров’я і спільні з учнями інтернату 

змагання. Саме в цьому інтернаті ми вручали на 

випускному вечорі посвідчення про закінчення  

професійного навчання разом з атестатами про отримання 

повної середньої освіти. 

В 2008 році була розроблена Концепція Київського 

вищого професійного училища сервісу і дизайну по 

допрофесійній підготовці учнів шкіл Оболонського району. 

Ця концепція була узгоджена з начальником управління 

освіти Оболонського району Добровольською О.М. і після 

цього були розпочаті навчання з учнями 9-х класів шкіл 

№256 і №9. 

Учні школи №9 навчались двома групами: одна з 
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яких - хлопці, навчались за професією «оператор 

комп’ютерного набору» на базі комп’ютерного класу 

школи, інша - дівчата з цього класу, навчались в 

перукарській майстерні нашого закладу, яка знаходилась в 

школі №256 за договором оренди. 

Учні школи №256 займались в цій же перукарській 

майстерні. Після закінчення допрофесійної підготовки всі 

учні успішно склали іспити. 

На жаль, співпраця з цими школами закінчилась через 

нашу вимушену відмову від орендованих приміщень в школі 

№256, пов’язану з різким підвищенням орендної плати, яку  

нараховувала Оболонська райдержадміністрація. 

5.Профільне навчання за технологічним напрямом 

учнів старшої школи 

Цікавим був досвід проведення профільного навчання 

з учнями школи №163. Учні цієї школи з 10 класу 

розпочали навчання, вивчаючи предмет технології за 

спеціалізацією «Основи дизайну». 

Викладання цього предмету для учнів 10-а класу 

школи №163 розпочалось в 2011 році. Тоді була укладена 

угода між школою і нашим закладом, згідно якої уроки 

проходили в приміщенні комп’ютерного класу училища. 

Уроки проводились один раз на тиждень по 6 годин згідно 

затвердженої Міністерством освіти і науки України 

програми для профільного навчання учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів технологічного напрямку, 

технологічного профілю за спеціалізацією «Основи 

дизайну». 

Відповідно до типового навчального плану на 
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вивчення трудового навчання (освітня галузь 

«Технологія») у 10 – 11 класах надається 6 академічних 

годин на тиждень, відповідно 210 годин на рік у кожному з 

класів. Програма спеціалізації «Основи дизайну» 

розрахована на два роки навчання. Вона складається з 

інваріантної (стабільної) та варіативної (за вибором) 

частин. Загальна кількість навчальних годин інваріантної 

складової програми виділених для вивчення курсу, у 

кожному з класів передбачає органічне поєднання 

теоретичних частин занять із практичними роботами. 

Структура програми відображає реалізацію особистісно-

зорієнтованого підходу навчання. Ознайомлення з різними 

видами дизайну сплановано за концентричним та лінійним 

принципами: 

 площинне проектування: «Графічний дизайн», «WEB-

дизайн» - 10 клас; 

 об’ємне проектування: «Промисловий (індустріальний) 

дизайн « - 11 клас; 

На варіативну частину програми відведено 50 годин. 

У тематичному плані її зазначено як «Резерв навчального 

часу». 

Підсумкові заняття передбачають підготовку до 

презентації та презентацію творчих проектів, як остаточне 

виявлення компетентності старшокласників в 

проектуванні, виготовленні і презентації творчого проекту.  

З профорієнтаційною метою під час вивчення курсу 

розглядаються основні спеціалізації для оволодіння 

кваліфікацією дизайнера. 

Зміст практичної діяльності учнів у кожному з 

розділів програми ґрунтується на орієнтовних об’єктах 
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особисто привабливого виду дизайн-діяльності та 

навчальному творчому проектуванні. 

Практичним результатом вивчення даного предмету 

стали виготовлені за розробками учнів банери, розміщені 

як в майстернях училища, так і в класах школи. 

Під час іспиту, який відбувся в травні 2013 року, учні 

захищали свої дипломні проекти. Всі 16 учнів, які 

розпочали заняття, успішно їх завершили. Цікаво, що всі 

вони успішно склали іспити і вступили до вищих 

навчальних закладів. 

В лютому 2014 року директори шкіл №27 і № 175 

Шевченківського району м. Києва звернулись в управління 

професійної освіти м. Києва з проханням допомогти в 

організації профільного навчання за робітничими 

професіями учнів 10-11 класів. Керівництво управління 

професійної освіти доручило  цю справу Київському ВПУ 

сервісу і дизайну, як навчальному закладу, що вже мав 

накопичений досвід співпраці зі школами в цьому 

напрямку. 

На першому етапі було визначено структуру 

навчання. Для цього, використовуючи існуючу матеріальну 

базу і досвідчені педагогічні кадри, було запропоновано 

організацію навчання в двох напрямках: 

Перший напрямок - це організація профільного 

навчання за затвердженою Міністерством науки України 

програмою за спеціалізацією «Основи дизайну». Такий 

вибір був не випадковий,  бо протягом 2011 -2013 років був  

накопичений досвід навчання учнів школи №163 за цією 

програмою. 
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Другим напрямком співпраці було запропоновано 

проведення навчання на базі наших перукарських 

майстерень. Тут виникла серйозна проблема, бо термін 

навчання з предмету «Технології» в школах обмежений - 

210 годин, в 10 та 11 класах. За цей час не можливо 

засвоїти стандарти для навчання перукарів навіть 2 класу. 

Вихід вбачався лише в розробці нової 

експериментальної програми. Така робота була проведена 

директором школи №175 Роман О.К. і старшим майстром 

Київського ВПУ сервісу і дизайну Дейнеко О.С. Так 

з’явилась експериментальна програма «Основи побутового 

обслуговування». Ця програма була узгоджена з 

інститутом післядипломної педагогічної освіти Київського 

університету імені Б.Грінченко, і була схвалена для 

використання у загальноосвітніх навчальних закладах 

(лист ІТЗО№5 від 16.12.2014 року). 

Програма  передбачає навчання учнів, які виявили 

інтерес до професій перукаря, візажиста, манікюрника. 

Таким чином з вересня 2014 року на базі Київського 

ВПУ сервісу і дизайну розпочали навчання 50 учнів шкіл 

№27,175 за двома напрямками: «Основи дизайну» - 25 учнів, 

«Основи побутового обслуговування» - 25 учнів. Для 

організації навчання були укладені угоди між школами №27 і 

№175 і Київським ВПУ сервісу і дизайну. Учням згідно їх 

уподобань було запропоновано вибір між цими двома 

напрямками. Групи для навчання формувались змішаними з 

школярів двох шкіл, по 12 -13 учнів. Між школами і училищем 

був узгоджений розклад занять з урахуванням проведення 

навчання один раз на тиждень в обсязі 6 годин. Кваліфіковані 
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спеціалісти з числа ведучих викладачів і майстрів виробничого 

навчання були оформлені погодинно у школах. 

В наступному 2015 році в системі професійної освіти 

Києва відбулись зміни і Київське ВПУ сервісу і дизайну 

ввійшло до складу новоствореного ДНЗ «Центр 

професійної освіти, інформаційних технологій поліграфії 

та дизайну м. Києва». У зв’язку з цим були переоформлені 

угоди про спільну діяльність. В цьому ж році, ще два 

навчальних заклади Шевченківського району, школи №95 і 

№163 уклали угоди з центром. 
 

Вже в 2016 році 

відбувся перший випуск учнів 

шкіл №27і №175. 18 травня в 

навчальних приміщеннях 

центру відбулись заключні 

заняття. Дві групи учнів, які 

навчались за програмою 

«Основи дизайну»,протягом 1 

години відповідали на тестові завдання, далі вони захищали свої 

розроблені сайти, при цьому 

більшість учнів справились з 

завданням. Серед кращих робіт 

були учні школи №175 Рустам 
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Фазілов і Іван Мусіяка. Іван розробив сайт «Будівництво» так, як він 

готувався до вступу в Національний університет будівництва і 

дизайну. 

Учні, які навчались за програмою «Основи 

побутового обслуговування» підготували цікаві зачіски, а 

деякі макіяж, манікюр. Крім того вони підготували і 

захищали свої письмові роботи.  
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2016-2017  навчальний

рік

10 класи

всього 49 Школа №27 14

Основи дизайну 20 Школа №95 13

Основи побутового

обслуговування
24 Школа №175 22

Швейна справа 5 ВСЬОГО 49

11 класи

Основи 

дизайну 50 Школа № 27 21

Основи побутового 

обслуговування 34 Школа № 95 20

Всього 84 Школа № 163 20

Школа № 175 23

Всього 84
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В 2017 році вже 86 учнів з 4-х шкіл захищали свої 

роботи. Всього отримали сертифікати про закінчення 

навчання 32 учні, за спеціалізацією «Основи побутового 

обслуговування» і 54 учні за спеціалізацією «Основи 

дизайну». 

Цей випуск відзначився тим, що  випускники школи 

№163  розробили посібники і свої сайти для підготовки до 

ЗНО з української мови, біології і англійської мови. 

Більшість учнів представили якісні розробки і кращими 

серед них були розробки Юлії Курсенко, яка закінчила 

школу з срібною медаллю, Карини Шкірко, Августіна 

Фокіна і Іллі Корчемного та ін. 

В  2017 році,  незважаючи на те, що 3 роки 

відведених на експеримент завершились, 52 учні 10-х 

класів шкіл № 27,95,175 знову розпочали навчання в трьох 

групах за двома напрямками: «Основи дизайну»-2групи і 

«Основи побутового обслуговування»-1 група. Таким 

чином, в ДНЗ «Центр професійної освіти інформаційних 

технологій, поліграфії та дизайну м.Києва» два дні на 

тиждень навчається 102 учні 10-11-х класів з трьох шкіл м. 

Києва. 
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6. «Мережева модель профілізації старшої школи  

в умовах інноваційного розвитку  

сучасної освіти»2014-2017 роки 

І. Концептуально-цільовий блок 

Відповідно до наказу Департаменту освіти і науки, 

молоді та спорту виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації) від 

01.09.2014 року № 473 «Про організацію дослідно-

експериментальної роботи та затвердження звітів про 

результати дослідно-експериментальної роботи в 

навчальних закладах міста Києва» на базі шкіл І-ІІІ 

ступенів № 27, 95, 175 Шевченківського району м. Києва та 

Державного навчального закладу «Центр професійної 

освіти інформаційних технологій, поліграфії та дизайну м. 

Києва» протягом 2014-2017 років було проведено 

дослідно-експериментальну роботу регіонального рівня за 

темою: «Мережева модель профілізації старшої школи в 

умовах інноваційного розвитку сучасної освіти». 

Мета дослідження: розробка ефективної моделі 

організації мережевого профільного навчання в навчальних 

закладах Шевченківського району міста Києва. 

Об’єкт дослідження: профілізація старшої школи в 

умовах інноваційного розвитку сучасної освіти. 

Предмет дослідження: організаційно-педагогічні 

умови, зміст, технології мережевого профільного навчання 

учнів старшої школи. 

Гіпотеза дослідження: ґрунтується на припущенні, 

що розробка мережевої моделі профільного навчання учнів 

старшої школи району забезпечить: 
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 інтеграцію діяльності закладів загальної, початкової, 

професійної,  вищої освіти, їхнього соціально-культурного 

та підприємницько-виробничого оточення в єдину мережу; 

 визначення та обґрунтування організаційно-

педагогічних, науково-методичних умов ефективного 

розвитку профільного навчання; 

 сприятиме ефективному використанню наявних у 

Шевченківському районі міста Києва освітніх ресурсів; 

 створить умови для професійного та життєвого 

самовизначення старшокласників, оволодіння навичками 

поведінки на ринку праці; 

 підвищить конкурентоспроможність випускників та 

забезпечить у майбутньому успішність їхньої професійної 

кар’єри. 

На основі визначеної мети та висунутої гіпотези 

обґрунтовані такі завдання експерименту: 

 здійснити аналіз існуючого стану профілізації 

старшої школи в Шевченківському районі, в місті Києві з 

метою виявлення проблемного поля щодо теми 

дослідження; 

 визначити ефективні організаційно-педагогічні 

умови профілізації старшої школи; 

 розробити експериментальну мережеву модель 

профільного навчання старшокласників за технологічним 

профілем; 

 визначити критерії й показники та розробити 

методику перевірки ефективності експериментальної 

моделі; 

 апробувати та експериментально перевірити 

ефективність експериментальної моделі. 
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Очікувані результати: апробація та експериментальне 

підтвердження ефективності мережевої моделі 

профільного навчання для учнів старшої школи. Створення 

в мікрорайоні мережевої системи профільного навчання, 

зорієнтованої на: 

 урахування індивідуально-вікових особливостей 

старшокласників, рівень розвитку їхніх професійних 

інтересів та здібностей; 

 забезпечення організаційно-педагогічних умов 

профілізації старшої школи; 

 вибір інноваційних форм і методів організації 

профільної освіти; 

 об’єднання ресурсів загальноосвітніх навчальних 

закладів та установ професійної освіти для підвищення 

ефективності профільного навчання. 

 

ІІ Блок практичної реалізації  дослідно  

експериментальної роботи 

Як відомо, у нашій країні робота, пов’язана з 

фізичною працею, вважається непрестижною і влаштовує 

лише тих, хто не має здібностей до навчання. Тому більша 

частина випускників школи “мітить” в юристи, економісти, 

журналісти тощо, а після закінчення ВНЗ ледве знаходить 

роботу за фахом. Представників же «непрестижних» 

робочих спеціальностей досить мало, однак їх послуги 

користуються попитом й високо оплачуються. Популярності 

набувають робітничі професії, тоді як вища освіта, яка стала 

нормою, не гарантує конкурентоспроможності, зазначають 

експерти ринку праці. Їхні думки й підтверджує статистика 

Міністерства соціальної політики України. Відповідно до 

даних профільного Міністерства, сьогодні на ринку праці 
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56 % вакансій – це робітничі професії, тому потреба в 

таких працівниках щороку зростає. 

Виділення в старшій школі технологічного напряму 

профільного навчання, з одного боку, дозволило учнівській 

молоді набувати професійно-важливих компетентностей, 

щоб бути успішними у світі праці, який все більше 

залежить від сучасних виробничих технологій, 

оперативного обміну інформацією. З іншого боку, 

висвітлило проблеми, які школа не в змозі повною мірою 

розв’язати. Насамперед, це стосується створення належних 

умов для здійснення профільного навчання учнів, зокрема 

в плані матеріально-технічного, навчально-методичного й 

кадрового забезпечення.  

З метою досягнення якісного рівня профільного 

навчання з технологічного напряму на базі Державного 

навчального закладу «Центр професійної освіти 

інформаційних технологій, поліграфії та дизайну м. Києва» 

було запроваджено дослідно-експериментальну діяльність 

регіонального рівня «Модель мережевої профілізації 

старшої школи в умовах інноваційного розвитку сучасної 

освіти» за участю шкіл № 27, 95 та 175 Шевченківського 

району. Теоретичне й практичне значення експерименту 

полягає в професійному навчанні учнів 10-11 класів 

конкретним робітничим професіям різного галузевого 

спрямування (оператор з обробки інформації та 

програмного забезпечення, перукар-модельєр, кравець, 

закрійник). На шляху реалізації даної експериментальної 

роботи виникло ряд проблем, а саме: 

 відсутність правової бази врегулювання кадрового 

питання співпраці школи й професійно-технічного 
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навчального закладу (переважна більшість майстрів 

виробничого навчання училища мають освіту відповідного 

професійного спрямування та не мають педагогічної); 

 потрібно було створити єдину систему управління 

та контролю навчальним процесом профільного навчання 

учнів шкіл № 27,95 та 175 на базі Державного навчального 

закладу «Центр професійної освіти інформаційних 

технологій, поліграфії та дизайну м. Києва»; 

 відсутність можливості отримання учнями свідоцтво 

про здобуття певної компетенції (розряду) з обраного 

курсу; 

 відсутність навчальної програми технологічного 

профілю навчання «перукарська справа» для інваріантної 

складового робочого плану.  

На підставі наказу Міністерства освіти і науки 

України від 06.12.2010 року № 1205 «Про затвердження 

Типових штатних нормативів ЗНЗ» за погодженням з 

управлінням освіти Шевченківської районної в м. Києві 

державної адміністрації було введено в штатний розпис 

шкіл, задіяних в експериментальній роботі, посаду майстра 

виробничого навчання, кваліфікаційними вимогами до 

якого є повна вища педагогічна освіта або повна вища 

освіта відповідного професійного спрямування  (наказ 

Міністерства освіти і науки України № 665 від 01.06.2013 року 

«Про затвердження кваліфікаційних характеристик професій 

(посад) педагогічних та науково-педагогічних працівників 

навчальних закладів»). 

Мережева модель, по суті, є інноваційною 

структурою, діяльність якої формується шляхом 

об’єднання навчально-виховного процесу в 

загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних 
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закладах у межах певної адміністративно-територіальної 

одиниці (мікрорайон «Нивки») для забезпечення якісного 

навчально-виховного процесу, реалізації профільного 

навчання, розвитку творчих здібностей учнів. 

Ефективною експериментальна діяльність можлива 

тільки за умови правильного здійснення управління 

навчально-виховним процесом під час експерименту. 

Адміністраціями закладів було використано лінійну модель 

управління. Науково-методична рада навчальних закладів, 

відповідно до Положення, яке затвердили навчальні 

заклади, включає директорів, заступників директорів, 

психологів. Вона здійснює керування такими об’єктами 

якості, як освітнє середовище та освітній результат. Під 

освітнім середовищем розуміємо сукупність умов та 

ресурсів, які забезпечують певний ефект якості, освітнє 

середовище - це певний рівень можливостей, які 

потенційно забезпечують досягнення освітнього 

результату. Складовими освітнього середовища є 

навчально-виховний процес, який включає цільовий та 

змістовний компоненти, а також професійна діяльність 

педагогічних колективів, взаємодія всіх учасників мережі. 

Дана модель є простою, проте вона мобільна та 

динамічна, тому постійно буде оновлюватися. Головним у 

моделі залишається принцип ведучого ланцюжка, яким є 

Науково-методична рада навчальних закладів, що 

здійснюють експериментальну діяльність. 

Одним з основних завдань під час організаційно-

констатувального етапу (січень-грудень2014 року) було 

проведення відкритої експертизи освітнього простору 

учасників експерименту з метою виявлення проблемного 
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поля щодо теми дослідження. Науково-методичною радою 

було розроблено Програму та етапи моніторингового 

дослідження ходу експериментальної діяльності. 
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№ 

з/п 
Характеристики Зміст діяльності 

1 

Мета програми 

моніторингового 

дослідження 

1. Формування в учнів активної 

профорієнтаційної позиції, свідомого 

професійного самовизначення. 

2. Виявлення індивідуальних схильностей, 

психофізичних можливостей, уміння 

зіставляти їх із вимогами професії, до якої 

учні мають інтерес, та з потребами 

суспільства. 

3. Моніторинг оволодіння професійними 

компетентностями, самовдосконалення, 

професійних інтересів, розвитку 

професійно важливих якостей, уточнення 

подальших професійних планів і 

професійної перспективи. 

2 Завдання 

1. Діагностувати рівень компетентностей 

учнів. 

2. Вивчити мотиваційну сферу 

особистості учнів. 

3 Об’єкт дослідження Суб’єктивний досвід учня 

4 
Предмет 

дослідження 

Формування ключових життєвих 

компетентностей учнів у процесі 

експериментальної діяльності 

5 

Критерії 

оцінювання 

очікуваних 

результатів 

1. Рівень мотиваційної професійної 

компетентності учнів. 

2. Ступінь впливу рівня сформованості 

ключових професійних 

компетентностей на якість освіти. 
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Етапи (циклограма) моніторингу ходу 

експериментальної діяльності 

Зміст моніторингу 
Вихідний 

результат 
Термін 

Моніторинг та 

корекція 

професійного 

становлення 

Рекомендації 1 раз на місяць 

Стартова проф 

діагностика 
Аналітична довідка 

Вересень 2014, 

2015,2016 р.р. 

Вхідний 

діагностичний 

моніторинг рівня 

навчальних 

досягнень учнів з 

предметів 

технологічного 

профілю 

Аналіз результатів 

(аналітична 

довідка) 

Вересень 2014, 

2015, 2016 р. р. 

Проміжний 

моніторинг рівня 

навчальних 

досягнень учнів із 

предметів 

технологічного 

профілю 

Аналітичний наказ 

«Про результати 

моніторингових 

досліджень рівня 

навчальних 

досягнень учнів 10-

х,11-х класів з 

предметів 

технологічного 

циклу» 

Грудень 2014, 

2015,2016р.р. 

Травень 

2015,2016,2017 р. р. 

Підсумковий 

моніторинг рівня 

навчальних 

досягнень учнів із 

предметів 

технологічного 

профілю 

Аналітичний наказ 

«Про результати 

моніторингових 

досліджень рівня 

навчальних 

досягнень учнів 11-х 

класів із предметів 

технологічного 

Травень 2016 р. 

Травень 2017 р. 
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циклу. 

Організація 

навчально-

виховного процесу 

Довідка Постійно 

Організація 

контролю за 

відвідуванням 

учнями навчальних 

занять 

Довідка Постійно 

Виконання 

навчальних 

програм 

Наказ «Про 

виконання 

навчальних 

програм» 

Наприкінці І,ІІ 

семестру, 

навчального року 

Моніторинг 

взаємодії вчителя й 

учня в організації 

та здійсненні 

навчально-

виховного процесу 

Аналітична довідка 
1 раз на місяць або 

за потребою 

Моніторингведення 

документації 

Наказ «Про ведення 

класних журналів» 
1 раз на чверть 
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Психологічний супровід експериментальної 

діяльності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стартова діагностика (10 клас, 2014-2015 н.р. 

11 клас, 2015-2016 н.р.) 

 
 

  

Психологічна 

діагностика учасників 

експерименту (стартове 

та констатуюче 

анкетування, 

профдіагностика) 

Моніторинг та 

своєчасна корекція 

професійного становлення 

старшокласників 

Продовження 

професійної орієнтації 

старшокласників 

Поточні консультації 

учасників експерименту 
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Результати анкетування батьків 
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На етапі вивчення ефективності експерименту 

проведено констатуючу (поточну) діагностику 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Крім того цікавим було те, що учні зазначили й 

наступне: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Окрім психологічної служби,науково-методичною 

радою експериментальної роботи здійснювався моніторинг 

рівня навчальних досягнень учнів із предметів 

технологічного профілю. 
  

85 % опитаних учнів 

вважають корисним для 

себе паралельненавчання  

70 % вважають 

набуті в ході навчання 

знання та уміння достатніми 

та корисними для себе 

92 % навчання 

вплинуло на вибір майбутньої 

професії 

65 % учнів 

констатують, окрім 

вузькопрофесійного, загально 

особистісне зростання 

тарозвиток  

92% учнів пропонують 

збільшити обсяг практичної 

діяльності в навчанні за 

спеціальністю 
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Моніторингова таблиця 

результативності навчання учнів (з основ 

побутового обслуговування, комп’ютерного дизайну, 

моделювання конструювання одягу) 

2014-2017 навчальні роки 

Вчитель: _____ 

Предмет: Основи побутового обслуговування 

Г
р
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 у

ч
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ів
 

В
сь

о
го

 у
ч

н
ів
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д
о
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Вхідний 

діагности

чний 

монітори

нг 

Проміж

ний (І 

семестр) 

Проміж

ний (ІІ 

семестр) 

Навчаль

ні 

досягнен

ня за 

результат

ами І 

семестру 

Навчаль

ні 

досягнен

ня за 

результат

ами ІІ 

семестру 

Результ

ати 

річного 

оцінюва

ння 

у
ч

н
ів

 

%
 

у
ч

н
ів

 

%
 

у
ч

н
ів

 

%
 

у
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н
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%
 

у
ч

н
ів

 

%
 

у
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%
 

10 

кла

су 

3

4 

в
и
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к
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17 50 15 44 15 44 15 44 15 44 15 44 

д
о

ст
ат

н
ій

 

17 50 19 56 17 50 19 56 17 50 18 53 

се
р

ед
н

ій
 

--- --- --- --- 2 6 --- --- 2 6 1 3 

н
и

зь
к
и

й
 

--- --- --- --- --- --- --- --- --- --- --- -- 

Декілька слів про дану програму: на вихідному етапі 

був задум створити програму тільки з «Перукарського 

мистецтва», проте в процесі роботи програма стала більш 

місткою та прикладною саме для дівчат, адже, містить 

розділи з «Перукарського мистецтва», «Візажу», 
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«Нігтьового дизайну». Даною програмою передбачено 

засвоєння теоретичних знань і формування практичних 

умінь та навичок. На освоєння курсу в 10-му класі на 

навчання відводиться 210 годин, заняття проводяться один 

раз на тиждень тривалістю 6 годин кожне; в 11-му класі – 

210 годин (6 годин на тиждень).  

Нажаль, отримання свідоцтва встановленого зразка 

про присвоєння учням певного розряду з прослуханих 

курсів на сьогоднішній день є неможливим, адже та 

кількість годин, протягом яких вивчається модуль, є 

занадто малою, проте учні отримають безцінні знання та 

досвід, який, безумовно, буде їм у нагоді в подальшому 

дорослому житті. Ця проблема частково вирішена завдяки 

поліграфічним можливостям ДНЗ ЦПОІТПД. Наш заклад 

розробив і виготовив сертифікати про закінчення 

профільного навчання з відповідного напрямку. Ці 

сертифікати були вручені випускникам на випускних 

вечорах разом з атестатами про повну середню освіту. 

Основна мета експериментальної діяльності – 

розробити  та встановити  мережеву взаємодію навчальних 

закладів системи середньої загальної освіти та навчального 

закладу системи професійно-технічної освіти; апробувати 

модель взаємодії освітніх закладів різного типу в умовах 

профільної підготовки; забезпечити перспективні зв‘язки 

між загальною середньою та професійно - технічною 

освітою відповідно до обраного учнем напряму навчання. 

Слід створити систему організаційно-педагогічних умов 

для реалізації професійної орієнтації учнів,  спрямовану 

на:забезпечення наступності змісту від профільного 

навчання до професійного навчання учнів; свідоме 
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професійне самовизначення старшокласників; 

урізноманітнення профільності навчання старшокласників, 

орієнтованої на врахування індивідуальних здібностей і 

професійних намірів учнів. З цією метою науково-

методичною радою експериментальної діяльності було 

розроблено «Мережеву модель профілізації старшої школи 

в умовах інноваційного розвитку сучасної освіти». 

Розширено педагогічне середовище шкіл шляхом 

кооперації їх старшого ступеня з професійно-технічним 

навчальним закладом. 

 

Користуючись  досвідом роботи ДНЗ «Центр 

професійної освіти, інформаційних технологій, поліграфії 

та дизайну м.Києва» та розробленою під час реалізації 

проекту методологією, таку форму співпраці зі школами 

можуть організувати інші професійно-технічні навчальні 

заклади. 
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У процесі реалізації дослідно-експериментальної 

діяльності, з метою популяризації даного експерименту 

було проведено цілий ряд цікавих та змістовних заходів, а 

саме: проведення традиційних майстер-класів, де учні шкіл 

показують свою майстерність та творчі здібності зі 

створення сучасних зачісок. 

Учні, що навчаються за напрямом «комп’ютерний 

дизайн», створюють цікаві проекти та банери для своїх 

шкіл. 

З метою поширення даного експерименту серед 

закладів профтех освіти та київських шкіл для слухачів 

курсів підвищення кваліфікації - майстрів виробничого 

навчання виступала директор школи № 175 ім. В. 

Марченка О.К.Роман. Також впровадження даної 

експериментальної роботи було заслухано на колегії 
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управління освіти Шевченківської районної в місті Києві 

державної адміністрації в грудні 2015 року.  

У травні 2016 року випускники 11-х класів 

презентували здобуті знання. 

У вересні 2017 року науковим керівником 

експериментальної роботи - директором Інституту 

післядипломної педагогічної освіти Київського 

університету імені Б. Грінченка Войцехівським М. Ф., 

директорами шкіл №27,95,175 і директором ДНЗ «ЦПОІТД 

м. Києва» був складений звіт про проведення 

експерименту. 

На засіданні експертної ради цей звіт отримав 

позитивну оцінку і рекомендацію про впровадження цієї 

форми спільної роботи навчальних закладів. Готується 

відповідний наказ Департаменту освіти і науки м. Києва. 
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